

НОВОСТИ

вторник, 29 марта 1994 года

N 34 (158)

выходит три раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

МЫ НАДЕЕМСЯ, ЧТО НАС УСЛЫШАТ

"Учитель! Перед изменением позиции смиренно преклонить колени..." Эти строки из известных стихов сегодня безнадежно устарели и звучат, пожалуй, даже насмешливо. О каком почтении и уважении к людям этой трудной и многогранной профессии может идти речь, если учесть, в какие условия поставлены сегодня школы города. Переполненные классы, нехватка кадров, перегрузка учителей, социальные несправедливости, при всем при этом низкая зарплата. В декабре минувшего года в народном образовании они составила 207 тысяч рублей, после отмены надбавки к марту уровень ее опустился до 130 тысяч.

Ситуация сложилась критическая. В школах состоялся собрание, где было обсуждено положение в народном образовании г. Мегиона, и составлено открытое письмо к администрации города. Подписавших по ним 95 процентов учителей.

21 марта в СШ N 5 собрались представители всех школ, педагоги обменялись мнениями о проблеме, о многочисленных проблемах, о путях их решения, о причинах, вызвавших обращение к мэру Мегиона Е.И. Горбатову.

Л. И. Жабциска,

председатель профсоюза работников народного образования: - Мы собрались, чтобы обратить внимание нашей общественности, администрации города на критическое положение в народном образовании, социальную незащищенность учительства Мегиона, проблем накопилось очень много, последнее распоряжение главы администрации от 5 марта об отмене 50 процентов надбавки работникам бюджетных организаций явилось последней каплей, которая побудила принять какие-то решительные действия...

М.К. Кудряшова, учитель СШ

N 5: -Трудно найти в Мегионе категорию людей более терпеливую, чем учителя. Когда нам говорят - ждите, через год-другой построим новую школу - мы терпеливо ждем, записывая в 4, а то и в 5 сем. Ждем всего: лютного отношения к детям, которые страдают от нехватки учителей, расстраиваемся за терпение здоровых детей наших детей, которые в условиях Севера слепнут, заболевают, мы расстраиваемся за терпение бездушиных оппонентов к нашим учителям. Нада встреча - попытка вызвать на конструктивный диалог городскую администрацию.

Н.Г. Рыбакова, учитель СШ

N 4: -Город наш молодой, средний возраст учителей тоже, от 20 до 45 лет, он считается самым перспективным, активным, когда лучше всего могут проявиться творческие замыслы. Если размышлять об учительстве, то следует сказать, что это категория духовная, ведь доверие самое дорогое - детям. Их воспитание всегда являлось первоочередной задачей перестроенной важности. Когда-то М. Горький сказал: "Человеку нельзя отказывать в двух вещах - в хлебе и в книге". Нам сегодня отказывают и в том, и в другом. В связи с тем, что связи надбавки к зарплате, понятие духовности, предполагающее наличие штуршевой свободы, будет находиться в рабской зависимости от материальных благ. Именно в таком положении оказалось учительство города.

Г.Н. Меженко, учитель СШ

N 3: -В школах сейчас горячее время - конец четверти, недалеко до окончания учебного года, но мы вынуждены собраться здесь. И дело не только в финансовой стороне вопроса (хотя зачастую учителя не с чем пойти в магазин). Проблем много непосредственно в работе.

(Окончание на стр.3)



Фото: А. Канистратова

Алекшина Дмитриевна Антоненко - парикмахер. Она трудится в поселке Высокий в муниципальном предприятии "Березка". Сделать прическу красивой, а значит, и человека - дело трудное, ответственное. Алекшина Дмитриевна просто работает и получается красиво. Работа у нее такая - творить красоту...

ПРОДАЖУ ПРИОСТАНОВИТЬ!

Администрация Мегионского ГОРПО приняла решение продать городской крытый рынок, находящийся на их балансе.

Первым заместителем главы администрации города И.Г. Михалевым издано распоряжение о приостановлении продажи городского рынка до выяснения юридической законности действий Мегионского ГОРПО.

ФЕСТИВАЛЯ ШАГИ ВДОХНОВЕННЫЕ

В нашей области проходит фестиваль народного творчества, посвященный 50-летию Тюменской области. В городе много коллективов принимают участие в фестивале, но очень жаль, что нет возможности у горожан познакомиться с их творчеством.

4 марта и 22 апреля в музыкальной школе прошли и будут проходить концерты ансамбля ложжарей "Коробейники", ансамбля юных скрипачей, хора мальчиков, в концертах принимают участие учащиеся народного отделения.

Низкий поклон педагогам школы Елене Григорьевне Аюхиной, Галине Алексеевне Поповой, Михаилу Ивановичу Тирону, Нице Васильевне Нежинской, Вере Васильевне Дмитриевой, которые, несмотря на

ужасающие условия работы в разваливающемся, тесном, совершенно не приспособленном здании музыкальной школы, сумели создать такие коллективы, разбудить в детях любовь к творчеству!

Л. ЖИЛИНА —
от имени родителей учащихся.

ПРИОРИТЕТ СОЗДАВАТЬ САМИМ

Как известно, работники народного образования с энтузиазмом встретили распоряжение главы администрации г. Мегиона Е.И. Горбатова, лишающее бюджетные организации профбюджетной надбавки к заработной плате. Они сначала были встревожены, а затем встретились с работниками органов массовой информации, выразили свое недовольство этой надбавкой, что усугубило и без того бедное существование учителя, а также еще раз привлекло внимание на ту ситуацию, которая сложилась в сфере образования в целом.

Продолжением этого разговора стала встреча руководителей школ и профсоюзных лидеров с главой администрации города Е.И. Горбатовым, его заместителем А.А. Филипповским и Макаром, руководителями финансово-экономических

служб. Первоначальная конструктивная беседа с обеих сторон привела к смене попыток и к разумному компромиссу, являющемуся решением.

Как сказал глава администрации города Е.И. Горбатов, казна города пуста. - И свое распоряжение за N 174 от 5 марта этого года о снятии 50-процентной надбавки к заработной плате работников бюджетной службы издал не от хорошей жизни. Однако оно распространяется лишь на март месяц. Как только появится деньги в городской кассе, издержки будут компенсированы в течение апреля-мая. Однако, заметил глава администрации, финансовый год для бюджета города ожидается очень напряженный, поэтому финансироваться будут лишь наиболее важные статьи расходов. Таким образом определены подстройка инженерных сетей в городе и заработная плата бюджетников. При этом Е.И. Горбатов отметил, что администрация города не сидит сложа руки, а предпринимает все необходимые меры для того, чтобы поправить финансовое дело.

Представители народного образования одну за одной

называли проблемы, которые буквально захлестнули каждую школу. Это и работа в три смены, и большая наполняемость классов, невозможность выполнения санитарного режима, практически: неподвижная очередь на жилье. И все же больше всего, как заявили учителя в своем письме Е.И. Горбатову, потрясло коллектив школы нынешнее распоряжение главы администрации, и результате чего учителя отброшены далеко за черту бедности. Директор средней школы N 5 Е.И. Тимощук, оперируя президентским Указом N 1 о приоритетности народного образования, предложила и в соответствии с этим строго дифференцировать расход бюджета в пользу школ. Глава администрации заметил, что к бюджетным расходам всегда подходило дифференцирование, отдавая приоритет народному образованию и здравоохранению. Но шикарная дифференциация не спасет положение, если отсутствуют финансы.

Объективности ради следует отметить, что не все работники образования, присутствующие при встрече, были озадачены только требованиями по поводу своей социальной защищенности. Нескольким расхожую с общим мнением коллег мысль высказал директор школы N 4 М.И. Макаров, который предложил приоритетность народного образования рассматривать не как нечто спущенное сверху, а своими делами создавать желаемый приоритет. С этой целью порекомендовал, во-первых, все же сохранить для большей стабильности существующие условия труда, а то же время определить доплаты к заработной плате как первые рожденные. Во-вторых, разработать нормативы к условиям и качеству труда, в третьих - народному образованию следует не только шириться внутри своих проблем, а ставить принципиально новые задачи по влиянию образования на процессы в городе. Все эти три задачи рассматривать в единстве.

Подводя итоги беседы, глава администрации Е.И. Горбатов призвал директоров школ дать их подчиненным объективную информацию о финансовом состоянии городского бюджета, о том, что нет больших надежд на его улучшение. И все же несмотря на это, администрацией принимаются и будут приниматься все меры к тому, чтобы пополнить бюджетную кассу, социально защитить работников. Е.И. Горбатов еще раз подтвердил, что распоряжение о снятии 50-процентной надбавки распространяется только на март месяц, поскольку платить действительно не из чего.

Было также решено изменить подход к выдаче надбавок к зарплате, выработать такое положение, которое предусматривало бы стимулирование трудового вкладу.

Галина ДОРОШЕНКО

Готовятся к эвакуации

Более 10 тысяч надмечан вынуждены уехать в связи с сокращением объемов работ. Половина из них строители. Новым местом жительства станут для них южные районы России, ближние зарубежье.

Мэрия, райком профсоюз, городской стачечный комитет, предприятия и организации составили программу мероприятий по переселению, которая согласована в окружном центре и в РАО «Газпром». Средства для реализации программы выделят газавики и окружные инстанции.

Клюквенный джем? Вкусно!

СУРГУТ. Начала выдавать продукцию джемная фабрика производительностью 80-100 тонн в год. Собственно, фабрикой назвать ирисстрой к жилому дому на проспекте Мира можно с большой натяжкой.

Импортированное оборудование, закупленное Сургутгазпромом, размещено на небольшой площади. Режим работы задается компьютерами. Сырье - интанское (лататство Севера: клюква, черника, брусника, голубица). А готовая продукция выходит и в виде красивой термоластиковой упаковки по 20 граммов каждая. Примерно таким же лакомством нас когда-то угощали в дорожке Аэрофлота.

Важно, что оборудование джемной фабрики можно за несколько часов перенастроить на производство и расфасовку кetchupа, майонеза, меда...

Мост через Обь

В городе несколько дней велись переговоры о строительстве автодорожного моста через Обь с группой представителей германских фирм. Немцы настаивали на полном ведении проекта. Стороны пришли к согласию и подписали договор, по которому фирмы должны финансировать объект и некоторые услуги в части строительных работ. Кредитная линия проработана через встречные поставки нефти и газа.

Свои инвестиционные услуги предложили и английские банки. Инофирмы будут финансировать строительство четырехзвездной гостиницы и дороги на Радужный. У городской администрации проработано около двадцати проектов, которые зарубежные партнеры пробуют, как говорится, «на зубок» - на инвестирование.

А. ЯРОШКО.

г. Сургут.

И для дома, и для страны

В мелодом городе сибирских газавиков Югорске открылась выставка товаров народного потребления. На ней представлены мебель для офисов, квартир и дач, одежда и трикотаж, различные изделия из дерева и металла. Все это сделано в специально созданных цехах ширпотреба местного объединения по транспортировке газа.

Общество сильно здоровой семьей, от благополучия семьи, ее прочности зависит и качество жизни в нем. Поэтому сегодня все чаще говорим о необходимости укрепления семьи. Сравнительное исследование семьи показывает, что "трудные" подростки - продукт неблагоприятных семейных условий. Это неблагополучие проявляется в более низкой материальной обеспеченности, в неполных семьях. Самую большую опасность по своему негативному влиянию на детей представляет аморальная семья, где пьяные ржандады, драки, аморальное поведение родителей, периодические запои, полное отсутствие каких-либо минимально-нормальных условий воспитания детей просто губят их.

Лишь силами общественности стало невозможным обеспечить эффективность работы, возложенной на комиссию по делам несовершеннолетних. Все члены комиссии работают в составе комиссии на общественных началах, поэтому для улучшения профилактической работы с неблагополучными семьями и трудными подростками еще два года назад администрация города ввела в свою структуру отдел по работе с несовершеннолетними, предусмотрев в нем инспектора по работе с семьями.

Отдел работает в тесном взаимодействии с отделом профилактики правонарушений и преступлений ГОВД, отделом образования, отделом молодежи, отделом социальной защиты населения, наркологической службой территориального медицинского управления. Отдел совместно с членами комиссии и заинтересованными службами регулярно проводит рейды по выявлению неблагополучных семей с постановкой их на профилактический учет или оказания социальной помощи. Целью оказания помощи является устранение причин, способствующих неблагополучию семьи. При выявлении родителей, злоупотребляющих спиртными напитками, уклоняющихся от работы и воспитания детей, комиссия направляет таких роди-

ЖЕНЩИНЫ РВУТСЯ В... АРМИЮ

Женщины составляют половину желающих служить по контракту в воинские части, расположенные в Сургуте. По мнению работников воинкомата, это объясняется высокой зарплатой - более трехсот тысяч рублей и предоставлением льгот по оплате квартиры и содержанию ребенка в детском садике.

телей на медицинское обследование врачом-наркологом, при необходимости они проходят антиалкогольное лечение в реабилитационной палате интенсивной терапии, открытой при наркологической службе. Туда же направляются и подростки, нуждающиеся в лечении от алкоголизма и наркомании.

По ходатайству отдела в 1993 году оказана материальная помощь 11, а в первом квартале 1994 года - 3 неблагополучным семьям, имеющим малолетних детей и нуждающимся в соци-

филиатки детской преступности во все дошкольные учреждения, школы, жилищно-коммунальные управления направлена записка на предоставление спискам о неблагополучных родителях, уклоняющихся от воспитания несовершеннолетних детей, злоупотребляющих спиртными напитками. У многих выявленных семей обследуются домашние условия, выясняются условия проживания детей, с родителями проводятся профилактические беседы об ответственности за воспитание детей.

ХОЧУ, ЧТОБЫ ЗАБОТА О СЕМЬЕ СТАЛА ДЕЛОМ КАЖДОГО

альной поддержке. Общая сумма этой помощи составила 1 миллион 980 тысяч рублей. Через отдел социальной защиты населения по ходатайству комиссии по делам несовершеннолетних детям из многодетных семей выделялись путевки в летние оздоровительные лагеря, такая же помощь будет оказываться и в это лето. Кроме того, малоимущим семьям выделяли бесплатно одежду, еду. По нашему ходатайству отдел образования предоставляет путевки в детские сады. По решению комиссии, дети, проживающие в неблагополучных условиях, помещаются в лечебно-педагогическое учреждение для обследования и лечения.

Совместно с отделом молодежи решен вопрос бесплатного прохождение медицинского осмотра несовершеннолетними при их трудоустройстве, а также оплачивается 50 процентов стоимости проезда автобусом от г.Мегиона до Н-Вартовска всем студентам института, техникума, ПТУ, бесплатный проезд гарантирован детям-сиротам и детям из малоимущих семей.

С целью выявления неблагополучных семей и ранней про-

Если в семье не происходит улучшения, то родители вызываются на комиссию. За такими семьями инспекторами отдела профилактики ГОВД, нами, инспекторами по охране прав детства, наркослужбой осуществляется систематический контроль.

Конечно, таких родителей трудно пропнать профилактическими беседами и общественными мерами воздействия. Здесь необходимы решительные шаги по своевременному изъятию детей из семьи и передаче их на воспитание в детское воспитательное учреждение. При этом далеко не всегда оправданной является крайняя мера - лишение родительских прав, что очень болезненно в первую очередь воспринимается самими детьми и окончательно освобождает от родительских забот ц детей таких нерадивых родителей. В таких случаях необходимо более решительно использовать права комиссии по делам несовершеннолетних. о временной передаче детей на воспитание в детское учреждение, заменяя для детей неблагоприятную домашнюю среду и оказывая тем самым определенное воспитате-

льное воздействие на родителей, злостно не выполняющих свои родительские долг.

Комиссией по делам несовершеннолетних в 1993 году в народный суд было направлено 12 исковых заявлений, из них 11 - о лишении родительских прав, 1 - об отобрании детей без лишения родительских прав. Сейчас в отношении 4 родителей оформляется материал на лишение родительских прав. Для устройства детей, оставшихся без попечения родителей, открыто муниципально-воспитательное учреждение "Наш дом". С момента открытия в это учреждение помещено 15 детей, из которых 4 определены туда временно как нуждающиеся в улучшении условий проживания и воспитания.

В течение прошлого года комиссией по делам несовершеннолетних рассмотрено 23 вопроса воспитательно-профилактического характера. Заслушались информации инспектора отдела по работе с несовершеннолетними, инспектора охраны прав детства. Для родителей, дети которых состоят на учете в отделе профилактики правонарушений, проведены родительские собрания при участии помощника прокурора, врача-нарколога, работников отдела образования, ГОВД.

Вопросы профилактической работы с неблагополучными семьями и подростками ежемесячно освещаются средствами массовой информации.

Очень хочется надеяться, что укрепление семьи, улучшение ее жизни, повышение значимости в воспитании детей стало бы постоянной заботой каждого человека, каждого коллектива, всех предприятий независимо от формы собственности. И главное, чтобы эта забота проявлялась не только в год, объявленный годом семьи, а последовательно и постоянно.

В.ПАНЬКОВА,
старший инспектор по работе с неблагополучными семьями и трудными подростками отдела городской администрации

Пассажиров просим не обольщаться...

Приход pessны для мегионцев - это не только должданное тепло, а еще и сигнал о том, что скоро придется собирать чемоданы в отъезд. Конечно, многие, учитывая ситуацию в стране, предпочитают оставаться здесь, коротая трудную отды на даче. И все же большая часть отпускников желает съездить к морю, к родственникам, оздоровить себя и детей в более благоприятном крае. Стоит встает проблема приобретения билетов. Поскольку стоимость проезда транспортом Аэрофлота несоразмерно возросла, многие кинутся к железнодорожным кассам. Что их там ждет - об этом наше интервью с заместителем начальника Мегионской железнодорожной станции Р.П.Демиденко.

- Раиса Петровна, Вы, конечно, почувствовали значительный прирост пассажиров в связи с повышением стоимости авиабилетов. Как на это отреагировала железная дорога?

- Действительно, как только стало дорого летать на самолетах, у наших касс людей появилось в три раза больше. Но беда в том, что мы ничего нового им предложить не можем. В смысле улучшения качества обслуживания и гарантии возврата большего количества билетов. Все так же каждый билет запрашиваем через линейно-билетные кассы. На это уходит не меньше 40 минут времени. Покупатели билеты

разбегут те, кто поближе, у кого связь посрепременей. Вот и выходит, для того, чтобы взять билет в наших кассах, пассажиру необходимо проехать в очереди не меньше 4-5 часов.

- Как улучшить положение?

- Нам это не под силу. Вся прибыль, которую удается заработать, уходит в отделеции дороги. Наше начальство в Сургуте, и оно обязательно, чтобы окупить станции новым технологическим оборудованием, а также гарантировать определенное количество билетов в Нижневартовке, Ноябрьске, Сургуте. Мегионская железнодорожная станция для него словно не существует. Не нужна она местной власти. Хотя положение вещей, кому как не администрация города Мегиона следовало бы подумать о своем населении. Я не буду говорить о разных других проблемах. Возьмем ту же связь. Попробуйте вы из Мегиона к нам дозвониться или отсюда - в Мегион. Абсолютно бесполезно. Не можем позвонить и в другие города. Скажем, если начальнику станции нужно переговорить с Липецком, он сидит в поезде и едет туда. Была бы такая возможность связи с Мегионом, думаю, мы бы ею воспользовались.

А необходимости позвонить,

в Мегион больше чем нужно. Ведь ждем в пескопичное время. На станции все чаще случаются крахи, пассажиры на пассажиром, ировне, некрытые вагоны. Бывает, что даже стрельбу открывают. В один из таких дней зловеще, уместно замечу, там отвечал: вы не паша... Позволили дежурному в Мегионе, то же самое услышали. А тем временем пассажиры ипотрожились вагон с конфетами, принесся убыток более чем на 3 миллиона. Как тут не понять начальнику станции, который в такую минуту сказал: будь моя воля, я бы выдал всем своим работникам по автомату Калашникова, а на крыше установил бы дот...

Очень остро стоит вопрос охраны пассажиров. Автобус редко подвозит их к ночному поезду, поэтому некоторые приближают на станцию с вечера. А ночью пассажиры "гости" на мотоциклах и "ироминаторах": у кого багаж забурт, у кого - деньги, другие неспешные вещи... А защитить их некому, потому что на станции дежурит всего один милиционер.

- И все же, в летний период можно рассчитывать на то, что мегионцы получат какое-то количество бронированных билетов или будет выделено дополнительное количество поездов?

- На летний период нам гарантируют лишь 4 месяца. Последующие дополнительные вагоны никто не предлагает. Мы бы рады были дополнить своему маршруту на юг через Тюмень или Свердловск, по улу. Хотя бы тот же коммерческий маршрут сделать более частым. Нефтяники наши больше, закупив до Свердловска три вагона - по двенадцатичасовому маршруту. 52 ихним работникам проезд гарантирован. Если за сутки они отказываются от вагона, наши пассажиры имеют возможность приобрести билеты. Вот я и думаю, почему бы нашим властям не решить подобный вопрос вообще? Проблема перевозки пассажиров? А может, найти еще какой-то путь. Главное, чтобы руководители города проинклись всем теми трудностями, которые испытывают желающие уехать из города. Тогда и выход будет найден. Без этого, уверены, все останется без изменений.

- Как и то, что касса предварительной продажи билетов в Мегионе, похоже, проблема вечная?

- Именно так. Многие мегионцы поинут этот вопрос. Но до тех пор, пока не будет нормальная связь, об открытии филиала не может быть речи. При отсутствии связи кассир филиала вынужден билет собирать деньги в Мегионе и

схвать к нам, в Высочий, за билетами. Пока доедет, мы те же билеты здесь продадим, их же нам выделют в пределах десятка. Но самый большой парадокс в том, что билетов для продажи нет в кассах, зато у пронодников вы можете купить их сколько надо. Так что открытие филиала железнодорожной кассы в Мегионе - это замкнутый круг.

- Раиса Петровна, на сколько гарантирована сохранность груза?

- Она никак не гарантируется. Железная дорога за охрану груза деньги берет, однако никакой ответственности за это не несет. Груз никак не сопровождается, а следовательно, и не охраняется. Мы пытаемся на своем уровне как-то решать эту проблему. В частности, обязываем присоседатчиков отвечать за сохранность груза, однако их возможности абсолютно ограничены.

- Изменились ли тарифы на билеты и в какие сроки можно приобрести?

- Стоимость билетов пока остается прежней, а вот приобрести их можно в один конец не позже чем за 30 дней и обратно - за 45 суток.

Интервью вел
Галина ДОРОЖЕНКО

"Беда с этими музыкантами"

Вообще-то, кто хорошо знает детей по-настоящему творческих и талантливых, вряд ли когда-нибудь их прогнает подобные слова. Но если уже в душе, как кажется, нет терпения. Наоборот, они внимательно прислушиваются к подобным высказываниям и, как показывает жизнь, чаще всего не ошибаются.

Ну вот, например, какая история произошла в одной из школ Нижневартовска пять лет назад. Раньше, это была обычная история, когда в школе появляется совсем молодой учитель, да еще несудный (полностью несерьезный (в обычном представлении школьником) урок музыки. Дисциплина на его уроках сразу же начинает хромать. Да и ноги и, естественно, тут же начинают катиться с детского показателя. А у директора начинаются первые расстройства и головные боли, и только появляется мысль - как бы по возможности безболезненно избавиться от такого коллеги...

Все это пришлось пережить, и уже было сказано, пять лет назад, молодому учителю,шедшему в общеобразовательную школу сразу же после службы в армии. Альберту Альбинетовичу Фахрединову. Ну тут не поверили в судьбу, и сталию звезду или еще в кого, да в такой пеленки момент вдруг является помощь с самой неожиданной стороны. А пришла она тогда в виде приглашения на работу от директора Высоковской музыкальной школы Галины Рафимовны Кузнецовой. Именно и услышала тяжкие вздохи директора той школы по поводу «этих музыкантов» и сразу решила попробовать, а вдруг это специалист, который так нужен школе?

Пролетевшие с того времени пять лет показали, что тогда Галина Рафимова не ошиблась, и в школе появились не только специалист-академик, но и талантливый, искренний человек, а также

постоянный мужчина, который по первому зову своих коллег (абсолютное большинство - женщины) придет на помощь. Не ошибся и Альберт Альбинетович. В этой школе оказались нужны все его способности, знание и талант. Согласись, для нас пока куда еще более привычна совсем другая ситуация, когда основная работа все-таки остается тяжелой обязанностью, а на любимое увлечение едва находим считанные часы. Про тех же, у кого работа совпадает с увлечением, мы с неприменной долей зависти говорим - счастливицы. Альберт Альбинетович из их числа.

А вообще-то, это состояние счастливого человека, нашедшего свое место в жизни, умуется сразу. Даже если бы мне лично не рассказывали о нем после первой нашей встречи, которая произошла не так давно - в день празднования десятилетия его юбилея Высоковской музыкальной школы (в декабре), я была уверена, что это незаурядный человек. Тогда он вместе со своими коллегами выступал на школьной сцене в праздничном концерте, участвуя в нескольких школьных коллективах. В оркестре народных инструментов играл на балалайке, в ансамбле педагогов - на гитаре... Кроме «этого», неплохо знает аккордеон, с увлечением импровизирует на фортепиано. А еще с таким же увлечением занимается с ребятами. Не сказала об этом вначале только потому, что в этой школе такое отношение к детям считается само собой разумеющимся.

И ходят сюда с большим желанием. Здесь не только проводят традиционные уроки. Большое количество детских творческих коллективов, как говорится, на любой вкус, пристраиваются у него. И для очень многих из них наказанием может быть запрет на посещение занятий какого-нибудь ансамбля. Например, совсем недавно, за то, что пропустил уроки сольфеджио, был отстранен (конечно же, временно) от занятий в эстрадном



оркестре Сергей. Ему запретили играть на его любимой ударной установке.

Знаете, как на него подействовало, - с улыбкой рассказала Галина Серфимовна, - потом вся школа слышала, как он занимался.

А оркестр этот, от занятий в котором так безжалостно отстранили мальчишку, прошедший осенью, в начале учебного года, организовал некто иной, как Альберт Альбинетович. И несмотря на то, что этому коллективу по роду еще нет и года, он уже стал известен и себя в поселке. А первое знакомство с оркестром жителей (в основном детворы) состоялось на Новый год, когда юные музыканты проводили

праздничную дискотеку... Увы, не получилось у меня рассказать об одном человеке. Но это произошло потому, что слишком тесно переплелись судьба человека и школьная жизнь, уроки и талант.

И в заключение - небольшой штрих к портрету молодого педагога. Тот самый Сергей, о котором я рассказывала выше, учится у Альберта Альбинетовича по классу гитары. На мой вопрос - правится ли учиться в школе, с удивлением посмотрел на меня и сказал: "Конечно", а на второй - что правится в его учитель, ответил: "Всё".

Татьяна ЮРГЕНСОН

Обсуждаем проект

Администрацией акционерного общества "Мегионнефтегаз" совместно с Советом трудового коллектива разработан проект положения, регулирующего жилищный вопрос. После обсуждения в трудовых коллективах этот документ с учетом предложений и пожеланий трудящихся, примет нормативный характер.

Обменные выставки стали традицией

Благодаря главному художнику картинной галереи Александру Михяеву стали традицией обменные выставки. Вот и сейчас с работами Мегионской детской художественной школы знакомятся зрители города Нижневартовска, а экспозицию работ Первоуральских художников Петра и Людмилы Климовых и их учеников после Нижневартовска увидели Мегионские зрители.

Выставка проходила в выставочном зале Детской художественной школы, она удивляла своей необычайной техникой выполнения из самых простых и доступных материалов (гуашь, цветной карандаш, вареная бумага). Удивительны композиции и натюрморты с натурой.

Неудержимая фантазия в графических сериях Петра Клименко - "След цивилизации", "Инопластичный", выполненные в смешанной технике, поразили простотой и в тоже время многозначительными символами как в сюжетах. Чтобы дойти до уровня восприятия этих работ, нужно быть или ребенком, или знатоком искусства до сюрреалистических течений.

Работы учеников отличаются зрелостью мысли и в натюрмортах реалистического направления, и в творческих графических композициях. Недаром многие воспитанники Петра и Людмилы являются участниками и призерами международных конкурсов. Так, Елена Карпец (14 лет) получила призы в Польше и в Литве. Да и сами Петр и Людмила, преподаватели Детской художественной школы г.Первоуральска, участвуют во многих международных художественных выставках и конкурсах, в том числе "Вильнюсский приз", в выставке графики в Кенигсберге, в конкурсе эскибристов в Польше, Голландии, Бельгии.

Эта выставка - свидетельство достижений супругов Клименко и их учеников, результат размышления об аспектах человеческого творчества, о существенной красоте необыкновенной жизни. Например, у Людмилы Клименко серии "Фантастические птицы", "Птицы украшения земли" смотрятся как декоративные узоры или панно в многообразии форм и красок, игры ярких и светлых мазков.

Но изюминкой выставки, на мой взгляд, явилась ее серия графики "Флора", которая сразу же бросается в глаза, поражая своим удивительным совершенством колорита, где изображены нереальные цветы. В композиции из отдельных цветков и листьев с пластически изогнутыми линиями светлорозовых, серых и белых оттенков достигнуто удивительное сочетание с темно-зеленым фоном.

Фаня БАШАРОВА, преподаватель ДХШ

МЫ НАДЕЕМСЯ, ЧТО НАС УСЛЫШАТ

(начало, начало на 1 стр.)

Возле переполненной, не хватает места на ремонт, техническое состояние, оборудование на самом низком уровне. И хотелось бы, чтобы учителя поддержали инициативы учащихся, общественности, предприятия города.

Н. А. Шлыкова, директор СШ N 5 по одической работе:

- Наша школа находится в очень тяжелом положении, это значит, здесь завышены более тысячи учащихся, начальные классы учатся в 4 смены. Каждая школа и школа в том числе испытывает недостаток в педагогических кадрах, приходится высылать большую нагрузку, сказывается на состоянии здоровья учителей, качество знаний, учащимся учащимися. И вряд ли кто-то придет сюда - проблема сложная. Особо хочется сказать о молодых учителях, это решение администрации болно ударит в сердце всего по ним, у них двойной разряд. Тяжелый ступень, кто воспитывает своих детей в одиночку. Я считаю, что Отдел помощи должен проявлять заботу прежде всего о молодых учителях.

Л.А.Федчишина, учитель N 2:

Один из самых больших вопросов для нас жилищный. Могу привести собственный пример, я жила здесь с 1980 года, живу в коммунальном общежитии, здесь, у меня родились и выросли дети, они для подготовки к урокам. В нашей школе работает с 1979 года В.П.Ярица, болно нервный дисбаланс, муж тоже больной, живет вдвое, находится в критическом состоянии, и никаких надежд не предвидится. Подобных примеров можно привести немало, в любой из школ где учителя живут в плохих

-В списках очередности гороно стоит 225 работников, 48 из них живут в общежитиях, 38 - в балках, ряд - снимают квартиры. За последние 3 года не было выделено ни одной квартиры. Не нужно забывать и о техническом персонале школы, их зарплата будет составлять около 50 тысяч рублей.

М.К.Кулинова:

-Учителя надеются на то, что нас услышат, поймут, пойдут на диалог. Никто из нас не горит желанием "выбрасывать" на улицу одушечку учащихся. Мы понимаем, что, если придется прибегнуть к этой крайней мере, у нас будет несомненная совесть. Мы не спекулируем тем, что прекратим занятия, нас вынуждают на этот шаг, в течение последних лет на нас не обращают внимания, не хотят слушать...

На такой несвоей ноте закончили это собрание учителей города. Конечно, педагоги понимают, что сейчас сложно всем. Нельзя промолчать и на производственное, но при разумном подходе к делам, многие из этих вопросов разрешимы. Средства изыскать можно, если только не расходовать имеющийся бюджет. Справедливым было и замечание о том, что горожане должны постоянно информироваться о том, как расходуются средства налогоплательщиков. Многие из учителей присутствовали на встречах с мэром Лангеласа Асеевым, который избрал депутатом в окружную Думу и были удивлены тем, что там ситуация в народном образовании куда лучше, преक्रисные школы, большинство учителей имеют нормальное жилье, высокую зарплату, социально защищены. Лангелас рядом, но соседству, поэтому вовсе не нужно ехать в затерянную командировку для изучения передового опыта.

Джамия ШАЙДУЛЛИНА



Рис. Досынкыровой Е.

По следам одной загадки

Библиотека Мегионского городского музея пополнилась ценной литературой - статьями, монографиями, сборниками по этнографии коренных народов Севера.

Крупнейший этнограф-сибиролог З.П.Соколова передала в дар большую подборку литературы, в которой рассматриваются в общих чертах хозяйство, быт и культура народов Севера России, освещаются актуальные проблемы их национального развития в период с середины 1960-х до 1980-х годов.

З.П.Соколова впервые в истории отечественной этнографии использовала массовый материал архивных записей о браках у обских угров. А начиналось становление библиотеки по этнографии с работы "Этногенез народов Севера", с большой монографии "Социальная организация и культура народов Севера", материалов последних исследований по похоронному обряду калмыцких хантов, донатым постройкам обских угров.

Зоя Петровна Соколова - автор таких интересных

исследований, как "Загадка юльского городка", "По следам одной загадки" (о деревянных надмогильных сооружениях педгров).

Настольной книгой многих эснерян стали работы "На просторах Сибири", "Путешествие в Югру", "Страна Югория".

Есть среди книг нашей библиотеки и особо редкие. Одна из них - "Этнография народов Сибири", изданная в 1987 году в Японии. Кроме авторских. З.П.Соколова передала в дар монографию В.Л.Серошевского "Якуты". Труд, впервые изданный в Санкт-Петербурге в 1896 году, до сих пор остается полной и ценной монографией об этом народе. В.Л.Серошевский прожил в Якутии 12 лет в качестве политического ссыльного. Живя бок о бок с якутами, разговаривая с ними на их языке, занимаясь ремеслом и земледелием, он сумел собрать огромный фактический материал, который лег в основу его книги.

Е.А.БАБКИНА, сотрудник Мегионского городского музея

РАЗНОЕ

(652) Продается 3-х комнатная приватизированная квартира в 9-ти этажном доме по ул. Нефтяников, 14.
Звонить: телефон: 2-33-65 после работы, выходные - в любое время.

(651) Утерянные документы в черной сумке: водительское удостоверение, тех.паспорт и четыре паучера просьба вернуть по адресу: Заречная, 21/2, кп.9 ХАЛИУЛЛИНУ.
Ваучеры можно оставить себе.

(650) Срочно продается частный кирпичный дом в Краснодарском крае, станция Атамановская. Проведен стеновой паз, водопровод. Имеется земельный участок 7 соток.
Обращаться по телефону: 2-33-42 после 18.00 и до 7.00.

(660) Мегионская РЭБ Флота планирует перевозки грузового и личного автотранспорта из Мегиона в Нефтеюганск на параллельных баржах, организациям и частным лицам с заявками и за справками обращаться по телефонам: 2-33-77, 2-22-77; адрес: г.Мегион, Южная промзона.

(649) В Центре профессиональной подготовки "Ориентир" комментируются группы для обучения по специальностям:
1. Маникюрная.
2. Слесарь-автомобильник (принимаются и подростки до 18 лет).
3. Повар.

Обращаться по адресу: г.Мегион, ул.Заречная, 15. Телефон: 9-15-75.

(654) Фирма приглашает на работу на конкурсной основе программистов, имеющих опыт работы.
Телефон для справок: 2-30-36 с 8.00 до 14.00, вечером с 18.00.

(646) Продается листовая металл толщиной 3 мм. Размер листа 2800 x 1250 мм. Цена договорная, оплата наличными.
Телефон: 91-6-11. Звонить с 12.00 до 13.00 и после 17.00.

(659) Меняю 1-комнатную приватизированную квартиру, 4-й этаж 9-ти этажного дома в г.Мегионе на равноценную в г.Нижневартовске или проддам.
Обращаться: в г.Нижневартовске телефон 25-10-27.

(656) Продается 2-х комнатная квартира в ДСК, западать по адресу: Больничная 10, кв.107.

(657) В связи с весенней распродажей магазин "Надежда" предлагает корма для животных ведущих западных фирм. Цены снижены до 20%.
Обращаться: улица Чехова, магазин "Надежда". Телефон: 91-6-00.

(658) **ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ, ЮРИСТОВ ВЫСОКОВОГО КОЛЛЕДЖА!**
Лабораторно-экзаменационная сессия студентов 3 и 4 курсов начнется с 10 часов утра, 4 апреля, в г.Лангенсае, 7 апреля - в пос.Высоком. При себе иметь копию платёжного поручения либо корешок приходного ордера с отметкой об оплате за обучение.

(640) Ателье "Садко" приглашает своих клиентов посетить ателье по новому адресу: ул.Нефтяников, 1. К Вашим услугам - мастера высокой квалификации по пошиву и ремонту платья, верхней женской и мужской одежды, головных уборов. Имеется большой выбор тканей, меха.
Режим работы: с 8.00 до 19.00, перерыв с 12.00 до 13.00, выходной воскресенье.

(648) Уважаемые горожане! Частное предприятие "Россервис" приглашает Вас в продуктовую торговлю "Данилоль и сын". Мы работаем для Вас до 22 часов вечера и предлагаем свежий хлеб, сметану, творог и молоко по самым низким в городе ценам.
В широком ассортименте мясные изделия, оладьиные консервы, соусы, кондитерские изделия и спиртные напитки. Все наши продукты имеют сертификаты качества, и мы гарантируем высокую культуру обслуживания. Ждем Вас по адресу: Заречная, 15. Телефон: 91-3-03.

Уважаемые горожане! Частное предприятие "Россервис" приглашает Вас в музыкальный салон "Рапсодия". Только у нас самый широкий выбор телерадиоаппаратуры, телевизоры, стереокомплексы "Вега", "Комета" и многие другие.
У нас самая солидная в регионе студия звукозаписи, наши лучшие записи Ваших любимых исполнителей и групп, новинки кассетно-графта российской, индийской и американской промышленности. Только у нас прямые поставки товаров из Москвы, качество и прекрасные сервис. Ждем Вас по адресу: Заречная, 15. Телефон: 91-3-03

УЧРЕДИТЕЛЬ
МЕГИОНСКОГО
ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Наш адрес:
626441,
Тюменская обл.
г.Мегион,
ул.Строителей,
телефон: 9-14-00

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции с 09.00 до 17.00

Газета
набрана
на редакционно-издательской системе.
Отпечатана в типографии г.Нижневартовск

При перепечатке ссылка на газету обязательна

Главный редактор
Андрей МИТАСОВ

Подписано в печать по графику - 14.00 фактически - 14.00

Способ печати: офсетный

Над выпуском работали:
Галина ДОРОШЕНКО, зам.гл.редактора
Татьяна ЮРГЕНСОН, отв.секретарь
Джамия ШАЙДУЛЛИНА, редактор отдела
Татьяна АЛЕШИНА, корреспондент
Галина САНИН, оператор ПЭВМ
Светлана САВУЛЯК, наборщик
Ирина ЛЕЦМАН, корректор

5900 экз.

Котировка акций в фондовом магазине "Мегастройл" на 25 марта.

"Олбн-Дипломат" - 22000 руб. "АУВА" - 25000 руб.
"МММ-инвест" - 2500 руб. "Токур-золото" - 8500 руб.

Только у нас, по самым низким в регионе ценам Вы сможете приобрести как наличный расчет, так и приватизационные чеки, акции наиболее известных и прибыльных акционерных обществ России:

- "Олбн-Дипломат" - это сеть предприятий и фирменных магазинов по оптовой и розничной торговле импортными и отечественными товарами, это организация производства промышленных товаров, товаров народного потребления повышенного спроса, это строительство и приобретение производств и предприятий и многое другое.

Выплата дивидендов в рублях и валюте - два раза в год!
- "Автомобильный Всероссийский Альянс" ("АУВА"). Приобретение его акций - сегодня самое надежное и выгодное вложение средств на российском рынке. Кроме получения ежегодных дивидендов, Вы становитесь также участником регулярно проводимых лотерей, выигрышем в которых является право бесплатного получения автомобиля, или право его приобретения со скидкой 25% - 50%.
Купив однажды акцию "АУВА", Вы будете играть во всех розыгрышах лотерей "АУВА"!

Наш магазин покупает и продает приватизационные чеки. Приобретая акции, Вы делаете верный шаг. Вы закладываете свои средства, Вы получаете доход!
Ждем Вас по адресу: г.Мегион, ул.Свободы, 38, кв.3 (в помещении "Гермеса").

Просьба при себе иметь данные сбер.книжки и паспорта.
Режим работы:
с 9.00 до 17.00, перерыв: с 13.00 до 14.00.
Суббота: с 9.00 до 13.00 Воскресенье: выходной.

Игровые кассеты для компьютеров - это лучший подарок Вашему ребенку!

В магазин "Геолог" поступила новая партия игровых кассет, большая часть которых - **новинки 1994 года**. Все известные игры и супер-овые представлены на этой выставке-продаже. Мы проверим выбранную Вами кассету и **гарантируем замену** в случае обнаружения скрытых дефектов.



Dendy

Приходите к нам и посмотрите нашу выставку-продажу в **хоз.магазине "Геолог"**, ул.Солетская, 18.
МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ ВЫБРАТЬ, И ВЫ ПОРАДУЕТЕ СВОЕГО РЕБЕНКА!

(645) Продается холодильник "Бирюса-22-1" по ул.Колхозная, 39. С доставкой на дом.

Предприятие предлагает оптом и мелким оптом следующий товар:

- напитки газированные "Кола", "Оранж", "Персиковый" по цене 16. -2.200 руб.;
- водка "Распутин" 0,7 л - 5.000 руб.;
- ликер "Малиновый" 0,7 л - 6.500 руб.;
- ликер "Клубничный" 0,7 л - 6.500 руб.;
- ликер "Амаретто" 0,7 л - 5.500 руб.;
- пиво баночное 5 видов 0.33л -1.300 руб.;
- шампанское 4 видов 0,7 л - 7.000 руб.;
- водка "Белый орел" 1л - 7.000 руб.;
- печенье шоколадное "Мимо" - 450 руб.

Мы работаем для Вас с 10 до 22 часов ежедневно.
Обращаться по адресу: Мегион, ул.Больничная, 32/1, магазин "Оникс"

Мегионское ГОРПО срочно продает городской крытый РЫНОК.

Общая площадь - 602,9 кв.м.
Балансовая стоимость - 389398400 руб.
Земельный участок - 0,7га.
Обращаться по адресу: ул.Больничная, 3, отдел кадров.

Заявки подавать до 1 апреля 1994г.